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Inburgering in het land van herkomst  -  Proefprojecten en inkanteling van NT2-modules

Conform het Vlaamse regeerakkoord werden in deze legislatuur al grote stappen gezet 
om het Vlaamse inburgeringsbeleid grondig te hervormen. Met het nieuwe 
inburgeringstraject focussen we ons maximaal op de zelfredzaamheid en de integratie 
van nieuwkomers. Op die manier kunnen zij slagkrachtig op eigen benen staan door in te 
zetten op de vier pijlers van het Vlaamse inburgeringsbeleid.

Ook in 2023 rollen we het nieuwe inburgeringsbeleid verder uit, maar we moeten ook 
ambitieus naar de toekomst kijken. Sinds het begin van de legislatuur heb ik ervoor 
gepleit om het inburgeringstraject al in het land van herkomst op te starten. Op die 
manier weten toekomstige nieuwkomers in welke maatschappij ze terecht zullen komen. 
Daarbij is het niet enkel belangrijk voor hen om zich onze waarden en normen eigen te 
maken, maar ook om onze taal te leren. We moeten gaan naar een inburgeringsmodel 
zoals in Nederland. Daar moet de toekomstige nieuwkomer verplicht de basiskennis 
verwerven van de Nederlandse taal en de geldende waarden en normen.

Daarom moeten we nu al voorbereidende stappen zetten. Via een digitaal leerpakket en 
begeleiding moeten we het mogelijk maken om een deel van het inburgeringstraject in 
het buitenland af te leggen. Minister Somers zal daarom op mijn vraag een aantal 
proefprojecten opstarten. Die proefprojecten zijn alvast een stap in de goede richting. 
Inburgeren in het land van herkomst is een win-win voor zowel de nieuwkomer als voor 
de ontvangende samenleving. 

Momenteel zullen de proeftrajecten op vrijwillige basis gebeuren, want om dit traject te 
verplichten, is er een wijziging nodig van de federale wetgeving. Aangezien lokale 
besturen vrij vroeg weten welke inwoners aan gezinshereniging willen doen, mikt het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) erop om samen te werken met 
geïnteresseerde gemeentebesturen. Met die gemeenten zal het agentschap toekomstige 
nieuwkomers begeleiden naar het digitale aanbod. Het is de bedoeling om via die 
projecten ervaring en kennis op te doen voor een toekomstige, brede en verplichte uitrol. 
Idealiter zou de inburgeraar via de projecten ook in het land van herkomst al Nederlands 
kunnen leren door digitale NT2-modules (NT2: Nederlands als tweede taal) te volgen.

1. Wat is het standpunt van de minister over het voorstel om inburgeraars al in het land 
van herkomst Nederlands te laten leren?

2. Is de minister van plan bij te dragen in de proefprojecten en - naast de cursussen 
maatschappelijke oriëntatie (MO) - ook in modules NT2 te voorzien?



3. Welke stappen moeten er worden gezet om dat mogelijk te maken? Op welke termijn 
ziet de minister het haalbaar?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 598 van 1 juni 2023
van MAAIKE DE VREESE

Ik ben er voorstander van om het inburgeringstraject voor nieuwkomers al op te starten 
in het land van herkomst. In die optiek lijkt het me een goede zaak dat mensen in het 
buitenland al Nederlands kunnen leren. Het Nederlands is en blijft de taal die ook 
nieuwkomers kansen geeft in Vlaanderen. Hoe sneller men kan beginnen met die 
taalverwerving, hoe beter.  

De eerste stap is het nagaan of de intake- testing- en doorverwijzingsprocedure voor NT2-
opleidingen geschikt is voor kandidaat-cursisten die nog in het buitenland verblijven. 

In die zin kijk ik uit naar de resultaten van de proefprojecten van het Agentschap Integratie 
en Inburgering. Het is immers dit agentschap dat samen met de stedelijke agentschappen 
Integratie en Inburgering van Antwerpen en Gent en de vzw Huis van het Nederlands 
Brussel de uitsluitende bevoegdheid heeft voor de organisatie en coördinatie van de intake, 
testing en doorverwijzing van cursisten die niet beschikken over een studiebewijs 
Nederlands tweede taal (artikel 36 van het decreet van 15 juni 2007 betreffende  het 
volwassenenonderwijs). Wie nog geen studiebewijs bezit waaruit een kennis van het 
Nederlands blijkt, kan zich dus pas na het doorlopen van deze intake- testing- en 
doorverwijzingsprocedure inschrijven voor een NT2-opleiding aan een centrum voor 
basiseducatie of een centrum voor volwassenenonderwijs. 

Vervolgens moet bekeken worden hoe een les Nederlands in het thuisland vorm kan 
krijgen. Als er aanpassingen nodig zijn aan onderwijsregelgeving om dit mogelijk te maken, 
ben ik graag bereid om die te onderzoeken. Ik denk daarbij aan verschillende 
mogelijkheden, zoals het verlengen of uitbreiden van  de huidige mogelijkheid die 100% 
afstandsonderwijs tijdelijk (tot en met schooljaar 2023-2024) toelaat in het kader van de 
regelluwe maatregelen van het Edusprong-relanceplan. Dit regelluw kader wordt 
momenteel geëvalueerd.


